
Compte rendu du Conseil D’école 
du R.P.I de Merceuil – Montagny les Beaune

VENDREDI 10 JUIN 2011

Présents : 
Equipe  pédagogique :  Mmes  Bénard,  Lassalle,  Millot,  Bijard,  Vaudoisey  et  Loisy,  Monsieur 
Vercellone.
Les parents d’élèves élus : mesdames Surrel, Pereira, Lucien, Frater, Joly, Bonnet, Petit, Rizet, et 
Clerc
Invités     :   Madame Gautheron, Conseillère Municipale de Montagny-les-Beaune, Monsieur Riond, 
conseiller municipal de Montagny les Beaune, monsieur Caillot, conseiller municipal de Merceuil, 
monsieur Lalauze, conseiller municipal de Merceuil.

Invités excusés : 
Monsieur  Rebourgeon,  Maire  de  Merceuil,  M.  Blin,  Maire  de  Montagny-les-Beaune,  Madame 
TOP, Inspectrice de L’Education Nationale, Mme Devigne Conseillère Municipale de Montagny-
les-Beaune, Mr Barbiery, vice président de la communauté d’agglomération Beaune Côte et Sud.

La  réunion  est  ouverte  à  18h15  par la  directrice  qui  accueille  les  représentants  des  parents 
d’élèves élus et les différents membres du conseil d’école.

I. RENTREE 2011  

1 . Du changement dans l'équipe pédagogique:  
Madame Loisy, directrice, quitte l’école à la fin de l’année. Madame Lassalle s’est vue confier le poste de 
direction après le conseil d’école. Le poste d’enseignant n’a quant à lui pas été pourvu. Il le sera fin juin.
Melle Germain, décharge de direction, part également. 
Dominique Sarre, EVS ne pourra être reconduit. 
Une nouvelle atsem sera quant à elle recrutée pour remplacer Laurence Mâle.
Brigitte bourgeon, EVS, devrait être reconduite, à moins qu’elle ne soit recrutée sur un autre poste.
Catherine Vigier Bonfils quittera quant à elle l’école en même temps que le petit qu’elle suivait.

2   EFFECTIFS PREVUS pour la rentrée 2011  

Cours /classe Effectif Merceuil Montagny 
ps 17 élèves 11 6

ms 23 20 3
gs 19 15 4
cp 25 17 8
Ce1 18 11 7
Ce2 21 14 7
cm1 22 14 8
Cm2 12 10 2

TOTAL 157 112 45

Comme chaque année, les répartitions ont été difficiles à établir. Le conseil des maîtres s’est entendu sur 
la répartition suivante :



enseignant lieu classe effectifs Total  de  la 
classe

Mme Bénard Ecole du tilleul Merceuil PS
MS

10
9

19

Mme Bijard Ecole de Montagny PS
MS

7
14

21

Mme Lassalle Ecole du grand sapin Merceuil GS 19 19
Mme Millot Ecole de Montagny CP 25 25
Nouvel 
enseignant

Ecole des cerisiers
Merceuil

CE1
CE2

18
7

25

Melle Vaudoisey Ecole du grand sapin Merceuil CE2
CM1

14
9

23

M Vercellone Ecole de Montagny CM1
CM2

13
12

25

Les critères de répartition pour cette année sont les suivants     :  
- Les élèves de petite section seront scolarisés dans leur village. 
- le critère précédent ne pouvant être à nouveau appliqué pour les élèves de moyenne section, il 

a été décidé que :
o les enfants de Montagny, 
o ceux habitant Morteuil qui prennent de toute façon le bus,  
o et ceux dont un frère ou une sœur passent en classe de cp, 

seront scolarisés en Moyenne section à l’école de Montagny.
- Les élèves de ce2 étant de toute façon scolarisés à Merceuil, c’est l’ordre alphabétique qui a 

été retenu.
- Les élèves de cm1

o Habitant Merceuil et Cissey seront scolarisés à l’école du grand sapin de Merceuil
o Habitant Morteuil et Montagny (et ses hameaux) seront scolarisés à l’école de Monta-

gny
- Enfin, quel que soit leur lieu d’habitation :

o Tous les élèves de grande section, seront scolarisés à Merceuil, école du grand sapin
o Tous les élèves de cp seront scolarisés à Montagny
o Tous les élèves de ce1 seront scolarisés à Merceuil école des cerisiers
o Tous les élèves de cm2 seront scolarisés à Montagny

Cette répartition, décidée en conseil de maîtres et comme chaque année très difficile à établir, 
fera, nous en avons conscience, des insatisfaits. 
Néanmoins, ne pouvant prendre en compte les cas particuliers, nous vous informons qu’elle ne 
sera soumise à aucune modification. 

TOTAL   D'ENFANTS  SCOLARISES  A  MERCEUIL:  86  TOTAL   D'ENFANTS  SCOLARISES  A 
MONTAGNY:  71 ENFANTS

La diminution des effectifs représente un souci pour l’ien qui propose aux municipalités de prendre les 
enfants de deux ans. 
Au départ, les Maires de nos villages y sont plutôt opposés pour diverses raisons : les conditions d’accueil 
de ces tout petits ne sont pas optimales, ils ne représentent qu’un tout petit effectif, ils craignent également 
des contestations de parents en cas de non reconduction de ce principe aux rentrées suivantes.
Le conseil d’école du 10 juin s’est donc prononcé en défaveur de ce dispositif.
Néanmoins,  la  semaine suivant  le  conseil,  une famille  ayant  « menacé » de retirer  l’ensemble  de ses 
enfants à cause de ce problème, il a été décidé que seules les demandes pour les enfants nés jusqu’en 
Avril 2009 et sous réserve d’un certificat d’aptitude psychologique et physiologique délivré par un médecin 
seraient honorées.
Ainsi, deux tout petits seront-ils scolarisés dans la classe de madame Bénard à Merceuil.



3 BUS SCOLAIRE pour la rentrée 2011  
Les transports dépendent de la communauté d'agglomération et sont assurés par la société Kéolis.
Les  enfants  titulaires  d’un  titre  de  transport  cette  année  seront  reconduits  automatiquement,  les 
renouvellement ayant été complétés et ou modifiés par mes soins.
Chaque nouvel élève en ayant besoin se verra remettre un formulaire de la communauté d'agglomération 
que j’ai pré-rempli: les parents devront le compléter rapidement pour le retourner à l'école. 
Chaque mairie émet un avis favorable ou non. Les formulaires seront ensuite renvoyés à la communauté 
d'agglomération. 
Les cartes devraient quant à elle arriver à la rentrée: elles seront données aux parents afin qu'ils y collent 
la photo, puis redonnées à accompagnatrice du bus. 
A noter: les cartes du bus coûtent cher à la communauté: il convient donc d'en faire la demande seulement 
lorsque les enfants en ont réellement besoin. 

HORAIRES DU BUS DE RAMASSAGE SCOLAIRE
RPI MERCEUIL MONTAGNY LES BEAUNE

Matin :
8H25 : Morteuil
8H30 : Merceuil Ecole du grand sapin.
8H35 : Cissey
8H40 : Le Poil / Laborde Au Bureau Si besoin
8H45 MONTAGNY LES BEAUNE
8H52 : Cissey
9H00 : MERCEUIL 

IDEM A 13H00 EN DEBUT D’APRES MIDI

Soir :
16H45 : MONTAGNY LES BEAUNE
16H48 : le Poil/ Laborde au bureau
16H52 : Cissey
17H00 : MERCEUIL
17H05 : Morteuil
17H15 : Cissey
17H20 : Le Poil / Laborde
17H25 : MONTAGNY LES BEAUNE

IDEM A MIDI

4 CANTINE GARDERIE  
Les parents sont invités à se faire connaître auprès des responsables de la cantine dès qu'ils sauront le 
lieu d'affectation de leurs enfants : Chrsitine Coppola pour Merceuil : 06.80.67.50.12, Henri pour Montagny 
au 03 80 22 23 48.
Service de garderie en cas de grève: chaque commune reçoit les élèves en cas de grève dans les locaux 
de l'école ou de la garderie. Un service est mis en place si la part des grévistes représente 25 % ou plus.

5 AIDE INDIVIDUELLE  
 L'organisation adoptée depuis trois ans sera pérennisée.
Ainsi: 
Sur l'école de Montagny les Beaune: le soutien a lieu les lundis, jeudis et mardis de 11H45 à 12H25, 
tandis que sur l'école de Merceuil,  il a lieu les lundis et jeudis de 13H00 à 13H 50. Les élèves seront 
convoqués  par  période  (entre  chaque  vacances).  La  semaine  précédant  les  vacances  ne  sera  pas 
consacrée au soutien mais aux bilans de ces interventions.
Cette aide fait partie du projet d’école :

1 PROJET D’ECOLE     



 Le projet 2008-2011 touche à sa fin. L’heure est au bilan. Il était articulé autour de trois axes : Favoriser l’autonomie, l’acquisition de méthodes de travail 
efficaces et  la  prise  d’initiatives,  enrichir  son vocabulaire  et  la  syntaxe  afin  de se faire  comprendre et  de comprendre l’autre,  prendre  conscience  de 
l’importance des codes sociaux pour les automatiser. Le contexte particulier du RPI entrait en ligne de compte, ainsi que l’utilisation des technologies.

Appréciation globale Projet d’école assez généraliste qui a permis à chacun de s’y retrouver et d’y inscrire ses activités.
Des objectifs qui peuvent être reconduits.

Travail accompli Tout ce qui a été énoncé sauf :
-Echanges entre les classes du rpi (écriture à plusieurs classes, correspondances, …)
- en vocabulaire : travail sur les imagiers, carnets de vocabulaire, non réalisés car lourds à mettre en place
- conseil des élèves de cm2
-charte de respect de la nature non faite car aucun projet s’y prêtant.
-organisation de manifestations pour les petits

POINTS POSITIFS POINTS NEGATIFS
Suivi au cours des différentes classes du rpi : meilleure connaissance 
de ce qui a été fait les années précédentes.
Sorties  culturelles :  multiplication  des  sorties  théâtre,  cinéma, 
musée …
Attention portée au vocabulaire.
Mise en place d’habitudes de travail .

Problème d’évaluation des acquisitions du vocabulaire.

ANALYSE DE LA SITUATION ACTUELLE
CYCLE 1 CYCLE 2 CYCLE 3 EVAL CE1 2008 à 2011 EVAL CE2 2008 à2011
Gros  problèmes 
d’attention/ réflexion
Goût de l’effort
Attitude passive quelque 
soit  l’activité,  y  compris 
non scolaire
soin
Motricité :  aptitudes  et 
habiletés  motrices  en 
baisse

Gros  problèmes 
d’attention /réflexion
Goût de l’effort
Attitude passive quelque 
soit  l’activité,  y  compris 
non scolaire
soin
volonté  de  mettre  en 
place  des  Activités 
orales et théâtre

Gros  problèmes 
d’attention/ réflexion
Goût de l’effort
Attitude passive quelque 
soit  l’activité,  y  compris 
non scolaire
Soin
Points à traiter :
Traitement de l’actualité
Production d’écrit. 

2009 :  Ces  évaluations 
nationales  étaient 
difficiles  en  lecture 
compréhension,  calcul, 
résolution  de  problèmes. 
Elles  présentaient  des 
exigences  en  grammaire 
et calcul assez poussées. 
le petit groupe de 13 ce1 
de notre école a été mis 

2010 : Sur le rpi:
En  mathématiques, on note que le 
calcul  mental est  de  moins  en 
moins  bien  réussi.  Pour  le  reste, 
les  résultats  ne  sont  pas 
représentatifs  de  ce  qui  est 
constaté en classe. 
En français, les résultats sont plus 
fidèles.   L'expression  écrite est 
un  domaine  très  mal  réussi,  avec 



Résolution de problème. en  échec  lors  de  ces 
évaluations puisque seuls 
trois  d'entre  eux 
enregistrent  une 
réussite de 66% et plus 
en  français  et 
mathématiques.  Une 
forte proportion  obtient 
moins  de  50  %  de 
réussite aux exercices.
2010 :  Les  observations 
sont  les  mêmes  que  l’an 
passé  en  calcul, 
résolution de problèmes, 
et  grammaire,  où  les 
exigences  étaient  assez 
poussées.
La lecture compréhension 
semblait néanmoins moins 
difficile.

des soucis dans l'emploi des temps, 
leur concordance, l'orthographe, la 
segmentation  des  phrases  et  la 
ponctuation.
2011 :  En  mathématiques,  des 
difficultés  sont  apparues  en 
mesures,  grandeurs  et 
organisation  de 
données/problèmes.  Moyenne 
classe : 12/20
En  français,  les  résultats  en 
expression  écrite  sont  meilleurs 
que les années précédentes car les 
exigences  ont  été  revues  à  la 
baisse.  Des  difficultés 
apparaissent  clairement  en 
grammaire,  orthographe,  et 
conjugaison.  Moyenne  classe : 
12/20

Le projet 2011 2014 est en cours d’élaboration.
Il comprendra quatre grands axes de travail : 
-le numérique, et l’utilisation en particulier de la classe numérique mobile, 
-la réussite des élèves en ciblant le vocabulaire, la résolution de problème, le calcul mental et l’expression écrite, qui sont des points mis en exergue par les  
évaluations
-l’éducation artistique et culturelle (visites, interventions d’artistes…) 
- et l’éducation civique et sportive (rencontres diverses).
Un fil conducteur plus transversal a été choisi : Je découvre mon milieu : de l’espace proche à l’espace lointain. De son école, à son village, aux villes de 
proximités, au pays, à L’Europe, au Monde. Ouverture sur notre monde.

Il sera terminé en début d’année et présenté au premier conseil d’école de l’année 2011 2012.



II/ BILAN DE L'ANNEE 2010-2011

1/ EVALUATIONS
Le deuxième conseil d'école était consacré aux évaluations cm2 qui avaient eu lieu au mois de janvier.
Les ce1 ont passé le même genre d'épreuve fin mai. Les observations sont les mêmes que l’an passé en 
calcul, résolution de problèmes, et grammaire, où les exigences étaient assez poussées.
La lecture compréhension semblait néanmoins moins difficile.
Le codage en O ou 1 (juste ou faux) a eu pour conséquence de mettre à même niveau des enfants pour 
lesquels la compétence est à revoir totalement et des enfants qui sont en cours d'acquisition de cette 
compétence, ce qui est regrettable.
Dans l'ensemble, la classe de 21 ce1 de notre école a obtenu d’assez bons résultats : 

Français Mathématiques
Score moyen 20 élèves : 37/60 Score moyen 21 élèves : 27/40

15 / 
21 6 / 10 7 / 9 5 / 10 4 / 10 8 / 10 10 / 15 3 / 4 4 / 7 2 / 4

Lire Écrire Vocabulaire Grammaire Orthographe Nombres Calculs Géométrie Grandeurs et 
mesures

Organisation
et gestion de 

données

2/ Opérations financières

Une vente de sac au profit de l’école : sacs à dos illustrés par les plus grands/ sacs cabas illustré par les 
petits. Coût de l’opération : 1333 euros. Argent récolté : 1722euros. Bénéfice : 389 euros.

Photos scolaires : les commandes ont été envoyées. Le prestataire est l’Objectif photo à Chagny.

3/MANIFESTATIONS SPORTIVES / PROJETS SPORTIFS

 Les classes élémentaires ont participé au cross organisé le 25 mars à Meursault. Nous remercions 
les municipalités pour la coupe offerte aux enfants. 

 Rencontre  athlétisme de Sainte Marie La Blanche le 20 mai 2010: ateliers courses de vitesse, 
lancers, saut en longueur/triple bond. Relais final. Nous remercions les municipalités pour la coupe 
offerte aux enfants. 

 Rencontre de jeux traditionnels pour les élèves de GS le 09 mai. Tournoi très bien organisé.

 Classe de voile des cm2 au lac de Montagny du 20 au 24 juin 2011. Initiation à l’optimiste avec G 
Brugnot.  12 euros de participation  par enfant.  Le reste est  pris  en charge par l’association  de 
parents.

4/ PROJETS CULTURELS

 Ecole en chœur : le 24 mai dernier : l’aboutissement d’un travail d’apprentissage de chants qui a 
durée une année scolaire.  Quatre musiciens  du groupe delo.  Un public  assez nombreux.  Une 
journée riche.

 école et cinéma: 
- maternelle : 1.2.3 Léon
-cycle 3 : jiburo.



 12 avril : la classe de ce1 ce2 a participé aux journées pédagogiques du musée du vin dans la 
cadre de son projet annuel sur le vin. 

• récréart: R Lassalle a poursuivi son travail avec Bérengère Marié, illustratrice. Avec les enfants, 
elles ont créé un livre ainsi qu’un dictionnaire de l’Orient.  L’exposition des travaux des 26 classes 
du projet aura lieu à Chagny place du Théâtre et à la bibliothèque du 08 au 23 juin 2011. La classe 
de Grande section s’y rendra le mardi 21 juin 2011.

 05 mai : les classes de ce1 ce2 et cm1 sont allées un après midi à Beaune : tour des remparts de 
la ville et visite de l’exposition temporaire en hommage à Jules Etienne Marey. (Alexandra Allard)

 Travail sur la ferme et les animaux pour les élèves de petite et grande section : après avoir reçu 
une couveuse pendant plusieurs semaines pour faire éclore des poussins, les enfants sont allés à 
la ferme des mille pattes pour découvrir d’autres animaux de la ferme. 

 Ces  mêmes  élèves  ont  profité  d’un  Atelier  mosaïque  avec  une  intervenante,  ainsi  que  d’un 
spectacle de cirque animé par cirko Senso.

A venir     :     :  
■ Le 16 juin : viste du zoo de l’Auxois pour tous les enfants de l’école maternelle.
■ Le 23 juin: 

 journée à Beaune pour les ce1 ce2 et cm1 : visite des caves Patriarche le matin, 
visite guidée des hospices de beaune l’après-midi.

 Visite du Château de Brancion pour la classe de cp, jeux anciens et jeu de piste 
médiéval.

4/ MANIFESTATIONS

La kermesse : elle aura lieu le vendredi 17 juin à Montagny au soir. Tout le monde y est invité, y 
compris  les  municipalités.  Début  des  festivités  17H30:  jeux  pour  les  enfants.  18H30  19H30: 
spectacle des enfants. 19H30 20H30: jeux et tombola avant apéritif et repas du soir.

Fête de la musique : les enfants se réuniront le mardi soir sur la place de la mairie de Merceuil pour 
des chants à 18H00.

Rencontre musico-sportive de Demigny pour la classe de cm2 le 30 juin 2011.

RAPPEL :  TOUS CES  PROJETS  SONT  RELATES  SUR  LE  SITE  INTERNET  DE  L’ECOLE : 
rpi.merceuilmontagny.free.fr.

5/ LES AMIS DES ECOLES  

Les  amis  des  écoles  ont  subventionné  chacune  des  sorties.  Leur  aide  financière  est  donc 
essentielle  et  nous les remercions vivement.  Ils  permettent  aux enfants de vivre davantage de 
nouvelles expériences.

III. RELATIONS AVEC LES MUNICIPALITES

Il nous a été conseillé d'envisager avec les mairies la mise en sécurité, pour le temps des vacances d'été, 
du matériel onéreux.  Il  serait  effectivement positif  que chacun des locaux scolaires soit  correctement 
fermé  afin  d'éviter  toute tentation et  que le  personnel  municipal  vérifie  régulièrement  la  présence du 
matériel dans les écoles. 



Travaux et matériels: 
■ Merceuil

- École des cerisiers: des aménagements électriques sont prévus, particulièrement vers 
le coin ordinateur.

■ Montagny
La visite sécurité a eu lieu fin mai en présence de monsieur Pacaud, Acmo, et monsieur Riond. 
Des soucis de sécurité ont été soulignés : en particulier des problèmes de rangement. Pour la 
sortie  de  la  classe  du  dessus,  il  est  vivement  conseillé  de demander  une dérogation  à  la 
commission de sécurité.

Ecole numérique rurale : nouveau prestataire : distri matic. Des difficultés à faire tourner la classe mobile 
(déménagement et serveur)

Questions des parents d’élèves, réponses des municipalités ou de la directrice     :  
 

Cantine – garderie : 

-  L’accueil  périscolaire  a été doté de jeux.  Les parents remercient  la  commune et/ou la  communauté 
d’agglomération pour cette acquisition.

-  Une  climatisation  a  été  installée mais  ne  semble  pas  toujours  fonctionner :  l’installation  n’est  pas 
terminée.

- La question de la mise en place de deux services de cantine est à nouveau posée.

- Lors de l’attente du bus, il est rappelé que les enfants qui ne fréquentent pas la garderie sont placés sous 
la  responsabilité  de leurs  parents,  et  non du personnel  communal.  Il  convient  de rappeler  les  règles 
élémentaires de sécurité à ces enfants.

Cour de  l’école du Grand Sapin : 

Des travaux pour la cour du grand sapin sont envisagés pendant l'été. Où en est le projet ?
Le problème des graviers sera réglé : un enrobé sera mis à la place. L’espace sous les arbres sera clos et 
les enfants n’y auront accès que par beau temps et sous surveillance des enfants.

Classes maternelles
Salle de motricité/salle d’EPS 

Quelle solution envisager en l'absence de la salle des fêtes à la rentrée ? La question doit être reposée. 
L’utilisation éventuelle de la salle de garderie a été acceptée par la communauté d’agglomération sous 
réserve que cela ne perturbe pas le travail des agents. 

Le city stade est-il la seule solution alternative ?  Un agrément d'utilisation par l'Education Nationale est-il 
nécessaire ?
Pour l’instant, la consultation n’ayant pas été faite « aux normes », elle doit être reconduite. Le city stade 
est agréé et vérifié chaque année, comme toute installation sportive.

Encadrement 
Est-il envisagé un deuxième poste d'Atsem pour la classe de maternelle ?
La question avait été soulevée notamment lors des exercices incendie pour des raisons de sécurité.
Une seule Atsem pour deux classes séparées par une rue semble insuffisante.

Classes élémentaires

- Un élève jusqu'à maintenant" turbulent" s'en est pris physiquement à un camarade; doit on attendre qu’un 
« drame » surgisse pour réagir ? Quelles solutions envisager vis-à-vis de cet élève ?



Des rapports  d’incidents  ont  été  rédigés  et  transmis  à  l’Inspection,   un  aménagement  de son  temps 
scolaire a été mis en place (scolarisation uniquement le matin), et une orientation spécifique est prévue.
 
-  Si les classes de CE1 et CE2 sont à Merceuil, serait-il possible d’envisager qu’elles soient toutes les  
deux à l’Ecole du Grand Sapin afin de permettre aux enfants de continuer à se fréquenter dans la cour de 
récréation même s’ils sont séparés et de permettre des échanges pédagogiques (si les enseignants le 
souhaitent).
La mairie n’y est pas favorable, un déménagement important s’imposant et des problèmes de place se 
posant. La classe de l’école des cerisiers ne semble en outre pas assez sécure pour recevoir des petits. 
Il convient également de connaître la personne chargée de la direction, le bureau étant attenant à la classe 
de l’école des cerisiers. Affaire à suivre.

Nous tenons à remercier la municipalité de Merceuil pour le prêt de la salle Jobard.La séance est levée à 
20h15.
Signature de la directrice : Amandine Loisy  
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